## 不断刷新建设"进度条"

# 丁山二期特勤消防站 项目主体结顶

本报讯(记者 陈丹丹)近日,浇筑 完最后一方混凝土,丁山二期特勤消防 站项目主体建筑顺利结顶,将全面进入 装修施工阶段。

特勤消防站,相比于普通消防站, "特"在除了承担普通消防站的任务之 外,还要承担特种灾害事故应急救援和 特殊火灾扑救任务。

该项目位于丁山产业园听潮路以东、启新路以南,总用地面积10000.1平方米,总建筑面积7798平方米,总投资概算7757.32万元。主要建设内容包括综合楼、执勤楼、训练塔、门卫室4幢单体建筑及给排水、绿化等室内外附属配套工程等。

据了解,今年6月3日,该项目正式 开工建设。在项目建设过程中,瑞安经 济开发区管委会积极与各参建单位沟 通协调,从确保工期、质量、安全、环保 以及综合社会效益的角度出发,把问题 想在先、把工作做在前,强化统筹协调, 优化规划设计,第一时间完成项目进场 前期准备工作,并在施工过程中,积极 推广应用先进的施工技术、施工工艺、 新型材料和新机具的使用和技术创新, 优质高效地推进工程进度。

"项目进场前,地块上堆积着近3000立方米的砖石和土方,如何将其消纳成了一大难题。"瑞安经济开发区管委会项目负责人王威介绍,针对渣土消纳难问题,他们对接各类建设项目,通过外运、资源化利用等方式进行消纳,累计节约成本二三十万元。

桩基施工阶段,项目建设又遇到了"拦路虎"。记者了解到,丁山产业园由滩涂围垦造地而成,地下土质情况复杂,部分地面以下2至4米形成了宕渣层,常伴有石块出现,且因地下水位较高无法具体探清更深处地质情况,这对桩基施工是一项极大的考验。

"地质情况复杂,常规的回旋钻孔 成桩的施工工艺不再适用,我们经过多 方多次会谈,协商修改施工方案,最终 确定采用冲击钻成桩的工艺进行打





桩。"瑞安市建筑工程有限公司总经理 厉昌进表示,项目施工过程中存在诸多 不可预见性的因素,经过及时研判、及 时调整,效果立竿见影。近一个多月 来,该项目掀起了新一轮施工热潮,上 足机械、上足人力,争分夺秒赶潮作业 抢工期,不断刷新建设"进度条",终于 赶在中秋、国庆"双节"前完成主体结 顶。

"项目从开工到结顶,仅用了3个多月的时间,比计划工期有所提前,也为后续工程如期建设抢出有力先机。"王威介绍,项目预计明年7月竣

工,目前已完成总工程量的50%。下一步,各参建单位将做到密切配合、精细管理、科学建设、安全施工,在保证安全的前提下加快项目后期建设进度,确保按期保质保量完成任务,力争早日投入使用。

据悉,该项目建成后将成为我市第 五个消防救援站,弥补了丁山产业园消 防短板,能有效解决接警后第一时间到 场处置的问题,实现"接警即联动、联动 即出动"的效果,为完善瑞安基础消防 设施、提高城市综合防灾救灾能力添砖 加瓦。

### 燃气安全无小事

# 瓶装燃气未查验登记,一案三罚!





本报讯(通讯员 陈童 记者 苏盈 盈)当前,我市瓶装燃气销售实行实名制模式,要求扫描钢瓶上的二维码时,显示的用户名称、用气地址与实际用气信息相符。但我市一家燃气配送公司在一周内两次被发现未按要求登记并查验信息,且未按要求整改,市综合行政执法局对其进行立案调查,并对配送公司、公司主管人员、直接责任人员(送气工)实行一案三罚。近日,该案件涉案相关方已自觉履行处罚决定。

为严格落实瓶装燃气销售实名制,保障辖区燃气安全形势平稳,市综合行政执法局桐浦中队持续对辖区餐饮店燃气安全开展地毯式排查。5月26日,该中队执法人员对浦西村某饭庄进行燃气安全检查,扫描钢瓶上的二维码时发现,该店一瓶15公斤的瓶装燃气的信息与实际不符,实际用户应为某饭庄,而气瓶二维码显示的信息为周某某,且实际用气地址与营业执照不符。根据二维码信息溯源,该气瓶由瑞安某燃气配送公司配送,送气人员为陈某,执法人员向该公司发放了《责令(限期)

落实瓶装燃气实名制登记工作。 5月31日,执法人员在浦西村富民 西路某小吃店检查时,发现该店两瓶瓶 装燃气的二维码信息显示的用户及用 气地址均与实际用气信息不符,气瓶由

改正通知书》,要求其限期整改,并严格

上述的瑞安某燃气配送公司配送,送气人员同样是陈某。该燃气配送公司在一周内两次未按要求登记并查验信息,且未按要求整改。当事人的行为违反了《浙江省实施<中华人民共和国反恐怖主义法>办法》第二十五条的相关规定,涉嫌瓶装燃气经营者未查验并登记购买者身份信息,市综合行政执法局对其进行立案调查。

为查清案情,执法队员一方面向两家餐饮店的经营者提取调查询问笔录作为旁证,另一方面通知涉案燃气配送公司接受调查询问。经查实,现场发现的二维码显示信息与实际用气信息不符的气瓶都是由该公司的送气工陈某负责配送,公司与陈某签订了配送服务协议,对其负有监管与安全培训责任,双方属雇佣关系。

该公司在收到《责令(限期)改正通知书》后,已第一时间督促送气工陈某进行整改,但陈某未能整改到位,案发后陈某还拒绝配合调查。经执法人员多方调查取证,最终通过市人民政府网向其(陈某)公告送达《行政处罚告知书》和《行政处罚决定书》。

据了解,市综合行政执法局依法对 瑞安某燃气配送公司处2万元罚款,对 负有直接责任的该公司主管人员戴某 处5000元罚款,对该公司其他直接责 任人员陈某(送气工)处5000元罚款。 燃气安全无小事。为强化燃气实名销售监管,保障燃气安全使用,市综合行政执法局将严厉打击燃气违法违规行为,完善常态化长效监管机制,确保燃气行业安全平稳运行。同时执法人员提醒,用户在购买使用燃气时,要积极配合实名登记工作,建立完备的燃气使用信息,做到燃气的使用有迹可循、有源可查。

#### 【法律视角】

《浙江省实施<中华人民共和国反恐怖主义法>办法》第二十五条:"铁路、公路、水上、航空的货运和邮政、快递等物流运营单位,电信、互联网、金融、住宿、长途客运、机动车买卖和租赁、散装汽油和瓶装燃气销售等业务经营者、服务提供者,应当对客户身份进行查验、登记,物流运营单位还应当对物品信息进行登记"。

《浙江省实施<中华人民共和国反恐怖主义法>办法》第四十四条:违反本办法第二十五条规定,散装汽油、瓶装燃气的销售者未查验并登记购买者身份信息的,由商务部门、燃气主管部门按照规定职责责令改正;拒不改正的,处二万元以上二十万元以下罚款,并对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员处五千元以上五万元以下罚款。

"村里最满意的一件事!"

# 仙降街道第三季度 村社擂台赛有新意



本报讯(记者 项颖 通讯员 张丽勇)"今年村里最满意的一件事是投资870万元的河堤整治工程即将竣工验收。""今年我们龙洋社区最满意的一件事是建成了仙降第一家新能源充电站,设置了16个充电位。"……

9月28日下午,仙降街道开展以"迎亚运、当先锋、作奉献"为主题的2023年第三季度"村社擂台·三比三看"活动。辖区24个村社党组织书记以"今年村里最满意的一件事"为主题,介绍这件事的工作亮点和成效,以"满意"促"努力",激发各村社干部攻坚克难的精气神,形成比学赶超、争先创优的浓厚氛围。

"7月3日,仙降村时尚鞋双创中心项目开工,是今年我们村最满意的一件事。"台上,仙降村党总支书记金建锋激情满满,与大家分享今年该村最满意的一件事。

据悉,仙降村时尚鞋双创中心项目计划于2024年12月竣工,预计可为村集体每年增收约600万元。项目从谋划到落地建设历经4年,由于闲置时间太长,原有地块容积率、土地面积等要素均无法满足实际需求。在街道党工委、办事处的指导下,仙降村村"两委"积极寻求适合仙降村发展的"最优解"。双创中心项目的落地建设,不仅解决了当地企业的产业配套方面的诉求,还将打开了仙降村村集体经济快速增长的"三产"赛道,进一步推动本地产业再发展、环境品质再提升,更是为村集体经济参与新农村产业配套建设提供生动的实践案例。

龙洋社区最满意的一件事是建成了仙降街道第一家新能源充电站。在当下节能减排、新能源汽车兴起的大环境下,新能源汽车在哪里充电成了居民心头的大事。龙洋社区"两委"积极响应居民呼声,经过多次协商及实地考察,探讨建设方案可行性。项目通过居民代表大会表决后,得到上级部门大力支持,在今年9月份建成并通过验收。充电站临近322国道、104国道、飞云高速路口,充电站内设置16个充电位,配备65千瓦快充充电头,半个



小时可为大部分新能源电动车快充80%的电量。目前因322国道拓宽工程施工中,暂未投入使用。

现场,仙降街道党工委书记何志友从项目 建设、民生实事、环境整治三个方面人手,对各 村社今年最满意的一件事进行逐一点评,在表 扬优秀村社的同时,更让各村社直面问题症 结,找准未来方向。他表示,季度擂台赛是村 社工作的一次小结,也是村社工作全新的起 点,希望辖区各村社能以此次擂台比武为契 机,明确下步工作思路,以乡村建设、产业经 济、项目建设为抓手,不断提升基层党组织凝 聚力战斗力,着力提升辖区治理现代化水平, 做到基层治理有温度、群众幸福有质感。

擂台赛后,24个村社书记前往林光社区 仙降街道企业服务中心项目现场开展实地走 访,在互学互比中找差距,助力村社工作再上 新台阶

下一步,"最满意的一件事"将成为仙降街道各条线上"擂台比武"的"品牌",陆续推出"一件事"系列主题比拼,深化营造比学赶超的良好氛围,助推仙降各项工作高质量发展。

#### 智创仙降

RUI BAO

### 点亮"创客梦"

#### 中国·瑞安第四届创新创业大赛等你来"战"

本报讯(记者 陈升升 通讯员 叶恬汝)当创业的激情融入创新的活力,会上演一场怎样的逐梦之旅?以"数聚瑞安·创新未来"为主题的中国·瑞安第四届创新创业大赛正在火热报名中,一场场精彩的比赛即将呈现。

据悉,此次大赛由中共瑞安市委、瑞安市 人民政府主办,瑞安市科学技术局承办,总奖 金达43万元。

#### 以赛引才 这些对象可参赛

"此次比赛根据参赛项目领域分为数字 科创和游戏创新两个赛道,参赛者可以以企 业或团队的形式参赛。"市科技局相关负责人 表示,本次大赛旨在以赛引才,聚力打造"近 悦远来"的人才生态,加速创新要素向瑞安聚 集,加快传统制造业重塑和战略性新兴产业 培育。

数字科创赛道立足瑞安重点优势产业, 围绕智能装备、智能汽车关键零部件及新能源汽车、数字经济等战略性新兴产业,面向全 国征集创新创业项目,以数字科创力量引进 培育一批优质科创项目,带动瑞安传统产业 转型升级。

游戏创新赛道则面向全国高校学生征集游戏制作项目,聚焦高校学生游戏研发生态相关领域,以特色原创内容及游戏产品为主,设置中国传统文化及生物多样性保护赛题,鼓励大学生发挥创意,并引导优质项目在瑞安落地发展,推动游戏及周边产业在瑞安生根发芽。

#### 赛程分四个阶段 最高奖金15万元

据悉,此次大赛分为项目征集、初赛、复 赛、决赛四个阶段。 目前,大赛处于项目征集阶段,数字科创 赛道报名截至10月13日18时,游戏创新赛 道报名截至10月8日18时。大赛组委会以 "科技含量高,创新意识强;发展前景好,能快 速培育;项目效益大,能引才聚才"三大亮点为 核心进行征集筛选,预计将征集不少于150个

整个大赛持续至10月底,各参赛项目将 经过培训沙龙、线上答辩、现场路演等层层考验,分赛道决出奖项,其中数字科创赛道最高 奖金15万元、游戏创新赛道最高奖金5万元。

优质项目进入初赛。

"近几年来,我市打造了包括东新科创园在内的众多高能级科创平台,这些平台将为科技成果转化和项目落地提供肥沃土壤。"市科技局相关负责人表示,历届创新创业大赛催生了一大批中小企业成立壮大,圆了一大批青年创客的创新创业梦想,为瑞安创新创业注入了强大活力。本次大赛将继续为创业团队、高校学生提供一个交流学习、自我展示和项目推介的平台,并在延伸服务方面做了升级,优秀项目可获得重点培养、宣传展示、投融资对接、落地入驻园区和成果转化技术服务、跟踪帮扶、培育认定、专项资金(基金)等支持。



描二维码,解大赛详情

创新瑞安

RUI BAO